
Druga Niedziela Wielkiego Postu 

1 marca 2026 

I czyt. Rdz 12, 1-4a 

II czyt. 2 Tm 1, 8b-10 

Ref. Psalmu 33: „Okaż swą łaskęufającym Tobie.” 

Ewangelia: Mt 17, 1-9 

 

REFLEKSJA OJCA PROBOSZCZA 
 

Dziś przypada druga niedziela Wielkiego Postu. Kościół 

na różne sposoby pragnie nam pomóc, abyśmy ten święty 

czas przeżywali z jak największym pożytkiem. Czyni to 

zwłaszcza przez głoszenie słowa Bożego oraz 

sprawowanie sakramentu pojednania i pokuty. Potrzeba 

nam zaufania, aby wyruszyć w drogę. Ojcem i 

przewodnikiem codziennych zmagań może być dla nas 

Abraham, który przyjął słowo Boga, całkowicie Mu się 

powierzył i za nim poszedł. Obietnica, którą otrzymał, 

była niemożliwa do spełnienia, a zarazem niezwykle 

wielka. O tym, że Bóg nigdy nie zawodzi, przekonuje 

Psalm 33, w którym będziemy się modlić: Słowo Pana 

jest prawe, a każde Jego dzieło godne zaufania. Do 

ufności zachęca Tymoteusza jego duchowy ojciec, Święty 

Paweł. Weź udział w trudach i przeciwnościach – 

umacnia ucznia Apostoł, który w swoim życiu nie raz był 

łamany. Także trójka uczniów z Jezusem na Górze Tabor 

doświadczy cudownego przemienienia dzięki zaufaniu 

Mistrzowi. Wzorem świętych odpowiedzmy naszą 

ufnością na słowo Boże. 
 

NIEDZIELA AD GENTES 
 

W Kościele powszechnym przeżywamy niedzielę Ad 

Gentes – Dzień Modlitw, Postu i Solidarności z 

Misjonarzami. Naszymi modlitwami obejmujemy tych, 

którzy głoszą Ewangelię na krańcach ziemi. Oni często na 

wzór Chrystusa cierpią prześladowania i płacą najwyższą 

cenę z własnego życia za swoją służbę Bogu i 

człowiekowi.  
 

ŻOŁNIERZE WYKLĘCI 
 

Dzisiaj przypada też święto państwowe: Narodowy Dzień 

Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. Upamiętnia ono 

żołnierzy antykomunistycznych i niepodległościowego 

podziemia, zostało ustanowione w 2011 roku przez Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej. Pamiętajmy w osobistych 

modlitwach o tych, którzy dla naszej Ojczyzny złożyli 

najwyższą ofiarę ze swojego życia. 
 

NABOŻEŃSTWA 
 

W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pierwszy 

piątek i pierwsza sobota miesiąca. 

W pierwszy czwartek (5 marca) będziemy dziękowali 

Panu Bogu za dar Eucharystii, będziemy się też modlili o 

liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne o godz. 

18:30. 

W pierwszy piątek (6 marca) oddamy cześć 

Najświętszemu Sercu Pana Jezusa, będzie też okazja do 

pojednania się z Bogiem i braćmi. Adoracja 

Najświętszego Sakramentu odbędzie się o godz. 15:00, a 

Droga Krzyżowa z aktem oddania się Najświętszemu 

Sercu Pana Jezusa o godz. 18:30.  

W pierwszą sobotę (7 marca) oddamy cześć 

Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. 

Adoracja Najświętszego Sakramentu i nabożeństwo 

pięciu pierwszych sobót miesiąca ku czci Niepokalanego 

Serca Maryi odbędzie się o godz. 18:00.  
 

POSTANOWIENIA WIELKOPOSTNE 
 

W Wielkim Poście wpatrujmy się w Ukrzyżowanego, 

który dla nas złożył w ofierze swoje życie, podejmujmy 

trud dobrowolnego umartwienia, jako wynagrodzenie za 

grzechy nasze i naszych bliźnich. Zróbmy dobre 

postanowienia, powstrzymujmy się od udziału w 

głośnych rozrywkach, od spożywania napojów 

alkoholowych, palenia papierosów, aby w ten sposób 

wynagrodzić Bogu grzechy pijaństwa, rozwiązłości, 

nieuczciwości i wszelki brak pokory. Nie zapominajmy, 

że Wielki Post jest czasem pokuty i modlitwy. 
 

ODPUST PARAFIALNY 
 

W najbliższą środę, 4 marca, w liturgii czcimy Świętego 

Kazimierza (1458-1484), polskiego królewicza, który 

swym bogobojnym życiem udowodnił, że władza wcale 

nie musi być okazją do nadużyć, korupcji ani wyścigu w 

gromadzeniu doczesnego bogactwa. Władza i polityka 

jest dziełem Boga i traktowana jako powołanie może stać 

się też drogą do świętości. Zapraszamy na Mszę Świętą 

odpustową o godz. 11:00 z udziałem wielu księży. O 

godz. 10:00 rozpocznie się w kościele prywatna adoracja 

Najśw. Sakramentu. Tego dnia będzie odprawiana w 

naszym kościele tylko jedna uroczysta koncelebrowana 

Msza św. 
 

DZIEŃ KOBIET 
 

W przyszłą niedzielę, 8 marca, przypada Dzień Kobiet. 

Choć to raczej świecka uroczystość, pamiętajmy w 

modlitwach o wszystkich niewiastach. 
 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 
 

Zapraszamy na rekolekcje wielkopostne, które odbędą się 

w dniach od 22 do 25 marca. Rekolekcje poprowadzi o. 

Dawid Stefaniszyn OMI. 
 

SHARE LIFE 
 

W tym roku akcja charytatywna Archidiecezji Toronto 

ShareLife, rozpocznie się 22 marca. ShareLife celebruje 

piękny jubileusz 50 lecie pomocy charytatywnej. Jak 

zawsze wesprzyjmy ShareLife i bądźmy hojni. Ten rok 

jest ważnym kamieniem milowym dla katolików w 

Archidiecezji Toronto — mija pięćdziesiąt lat od podjęcia 

decyzji o priorytetowym traktowaniu wartości katolickich 



i poszanowaniu godności życia na każdym etapie naszych 

działań na rzecz sprawiedliwości, miłosierdzia i miłości 

bliźniego. Kopertki znajdują się w rocznych zestawach. 

Nasza parafia została zobowiązana do zebrania w tym 

roku na ShareLife kwotę $18,500. W minionym roku 

zebraliśmy na ShareLife $15,670. 
 

PODZIĘKOWANIA 
 

Drodzy Parafianie, z całego serca pragniemy wyrazić 

wdzięczność za wszelkie ofiary złożone w minionym 

roku na utrzymanie naszej parafii. Dzięki Waszej 

hojności i trosce możliwe było bieżące funkcjonowanie 

wspólnoty, opłacenie niezbędnych rachunków, 

przeprowadzenie koniecznych prac remontowych oraz 

organizacja wydarzeń duszpasterskich. Wasze wsparcie – 

zarówno materialne, jak i duchowe – jest wyrazem 

odpowiedzialności za naszą wspólnotę parafialną i 

świadectwem żywej wiary. Każda ofiara, niezależnie od 

jej wysokości, ma wielką wartość i przyczynia się do 

dobra całej parafii. Niech Dobry Bóg wynagradza Wam 

okazane serce, obdarza potrzebnymi łaskami oraz 

błogosławi w codziennym życiu. Sprawozdanie 

finansowe za rok 2025 jest dostępne w biurze 

parafialnym. 

Kontynuujemy nasze prace remontowe w 

pomieszczeniach parafialnych. Pragniemy bardzo 

serdecznie podziękować Marianowi Turczyńskiemu 

(elektrykowi), Stanisławowi Stępień, Edwardowi 

Milewskiemu, Zdzisławowi Rygiel, Józefowi 

Niedzielskiemu, Czesławie Kulpa, którzy ostatnio nam 

pomagali.  
 

INTENCJE MSZALNE 
 

Dziękujemy za zamawianie Mszy św. gregoriańskich. 

Osoby, które chciałyby zamówić taką Mszę, proszone są 

o przyjście do biura parafialnego. 
 

Informujemy, że przyjmujemy nieograniczoną ilość 

intencji misyjnych, które przesyłamy naszym ojcom, 

którzy nie mają intencji. Intencje te są odprawiane w 

bardzo szybkim czasie. Zgłoszenia w biurze parafialnym.  
 

INTENCJE MISYJNE 
 

Za śp. Arthur’a Fomey – przyjaciel Eugene 

O zdrowie, opiekę Matki Najświętszej oraz dary Ducha 

Świętego dla wnuków Sebastiana i Zosi oraz dzieci 

Rafała, Ani i Jeyson’a – rodzice i dziadkowie 

Za śp. dziadków Anielę, Felicję i Józefa Bułdyś oraz 

zmarłych z rodziny Bułdyś – wnuczka z rodziną 

Za śp. dziadków Marię i Henryka Kozacz oraz zmarłych 

z rodziny Kozacz – wnuczka z rodziną 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTENCJE MSZALNE I NABOŻEŃSTWA 
 

2. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 1 marca 
8:00 W intencji członków Tow. Różańca Świętego 

9:30 Za śp. Antoninę i Bronisława Hyc, Marię i Karola 

Iglar, Danutę i Władysława oraz Zbigniewa Majka - 

rodzina 

11:00 Za parafian 

13:00 Za śp. Rozalię i Franciszka Bodzon – córka z 

rodziną 
  

19:00 Za zmarłych z rodzin Banaszków, Czernickich i 

Tałaji - rodzina 

PONIEDZIAŁEK, 2 marca  

8:00 Za śp. Helenę i Czesława i zmarłych z rodziny – o. 

Kazimierz 

19:00 W intencji lektorów z parafii św. Kazimierza 

WTOREK, 3 marca 

8:00 1. Za śp. Helenę i Franciszka Ciupak oraz Leonardę 

i Jana Kirejczyk  - rodzina Sapkowskich 

 2. Za śp. Zdzisławę i Czesława Kurzydło – rodzina 

Musiał 
18:30 Droga krzyżowa dla dzieci i ministrantów 

19:00 Dziękczynna z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki 

Bożej dla Kazimierza i Małgorzaty - własna 

ŚRODA, 4 marca – św. Kazimierza, królewicza  

8:00 Nie ma Mszy św.  

11:00 1. Za śp. Stefanię Enginer 

 2. Za parafian 

19:00 Nie ma Mszy św. 

CZWARTEK, 5 marca 

8:00 Za śp. Kazimierza Borowski – żona z rodziną 
18:30 Nabożeństwo pierwszego czwartku miesiąca 

19:00 Za śp. Marię Idzikowską – córka Ewa z mężem Markiem 

PIĄTEK, 6 marca 
8:00 Za śp. Władysława i Anielę Murzydło, Władysława, 

Józefa i Helenę Murzydło oraz Annę i Bronisława 

Murzydło 
18:30 Droga krzyżowa 

19:00 Za śp. Władysławę i Tadeusza Idzik i bratową 

Krystynę Idzik – J.H. Idzik 

SOBOTA, 7 marca  
8:00 Za śp. Leokadię Osiecką oraz Stanisławę i 

Franciszka Dryja – syn z rodziną 
18:00 Nabożeństwo pierwszej soboty miesiąca 

19:00 Za śp. Eugeniusza Kozacz i zmarłych z rodziny – 

córka z rodziną 

3. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 8 marca 
8:00 W intencji członków Tow. Imienia Jezus 

9:30 Za śp. rodziców Józefa i Marię Kaczor, rodzeństwo 

Stanisłąwa i Irenę, Tadeusza i Helenę, Emilię, 

Olgierda, Józefa, Ewerysta i Stanisławę, ks. 

Kazimierza, synową Annę – córka i siostra z 

rodziną 

11:00 Za parafian 

13:00 Za zmarłych z rodzin Ciejków i Nowaków – rodzina  
18:15 Gorzkie Żale 

19:00 Za śp. Halinę Łapińską (98. rocznica) – córka 

Elżbieta z rodziną 


